

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/127/23  
2 February 2023

Original: RUSSIAN

1409th Meeting of the Permanent Council

2 February 2023

Russian Federation on the double standards approach in implementation of the OSCE commitments in the human rights dimension in some Western Participating States



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND CO-  
OPERATION IN EUROPE

**Выступление**  
**заместителя Постоянного представителя Российской Федерации**  
**А.А.ВОЛГАРЕВА**  
**на заседании Постоянного совета ОБСЕ**  
**2 февраля 2023 года**

*О двойных стандартах при выполнении обязательств ОБСЕ*  
*в области гуманитарного измерения*  
*некоторыми западными государствами-участниками*

Уважаемый господин Председатель,

С подачи «коллективного Брюсселя» и Вашингтона проводится последовательная линия на тотальную политизацию сферы прав человека, ее использование для вмешательства во внутренние дела суверенных стран, а также насаждения двойных стандартов при рассмотрении той или иной проблематики.

Весь прошлый год страны западного альянса при поддержке бывшего польского Действующего председательства ОБСЕ старательно насыщали повестку дня украинской проблематикой. Такая приоритизация – как водится, прикрытая благородными целями и высшими идеалами – позволяла им отводить внимание от происходящих нарушений в их собственных странах.

Ситуацию же в России старательно и методично демонизировали, не стесняясь при этом использовать различные ресурсы и механизмы нашей Организации.

Однако все это выглядит лицемерно, если не сказать ханжески (*sanctimoniously*) на фоне плачевной ситуации с правами человека в западных государствах-участниках ОБСЕ.

Взять хотя бы право на свободу собраний, нарушения которого уже не первый год вменяют России. Обратимся к некоторым эпизодам силовых разгонов демонстраций в «западных демократиях».

Последние несколько дней – а то и месяцев - мы наблюдали шокирующие кадры с манифестаций во **Франции**, в ходе которых сотрудники полиции не стесняясь применяют слезоточивый газ. Причем происходит такое настолько регулярно, что газовая завеса де-факто превратилась в «визитную карточку» французских протестов.

Аналогично неприглядная картина - в **ФРГ** – 15 января в городе Лютцерат полиция разгоняла протестующих экоактивистов с применением дубинок. Прошлой осенью дымовые шашки против митингующих применяли в **итальянской Генуе**, дубинками – в **молдавском Кишиневе**. Этот список можно продолжать.

Проблема чрезмерного применения силы органами правопорядка сохраняется в **США**. При этом отличительная черта – расовое профилирование. Согласно данным авторитетных неправительственных организаций, в результате действий полиции в 2022 году погибли более четырехсот человек. В расчете на душу населения полиция убивает афроамериканцев в три раза чаще, чем белых. Один из последних резонансных случаев – зверское избиение 7 января 2023 г. сотрудниками полиции Тайри Николса. Спустя три дня он скончался в больнице от полученных тяжелых травм. После его смерти были обнародованы видеозаписи жестокой полицейской операции.

Другой излюбленный странами Запада сюжет касается «попрания» права на свободу вероисповедания в третьих странах, который, как правило,

сопровождается заявлениями о полном соблюдении религиозных свобод у себя дома.

Взять хотя бы **Норвегию**. 22 декабря 2022 года по решению властей организация «Свидетели Иеговы» была лишена регистрации в качестве религиозного сообщества. Причиной стало систематическое нарушение законодательства, нежелание ее руководства отказаться от противоправной практики. Важный нюанс - отзыв регистрации не влечет за собой запрета на продолжение деятельности, а лишь ограничивает некоторые полномочия и преференции.

Подобная принципиальность не мешает официальному Осло подвергать критике нашу страну за принятие мер при неуважении «иеговистами» российских законов. Более того, Норвегия на регулярной основе деятельно участвует в антироссийских инициативах «коллективного Брюсселя» и Вашингтона.

Напомним, речь идет об одной и той же структуре, к которой Москва и Осло предъявляют схожие претензии. Однако когда это происходит в России, это вызывает гнев и возмущение стран западного альянса. Госдепартамент США публикует очередное обличительное заявление. При этом к своим «подопечным» (*mentees*) они претензий не имеют.

На прошлом заседании Постоянного совета обсуждался вопрос подъема исламофобии на пространстве ОБСЕ после надругательства над Кораном в ряде государств-участников. 27 января все то же действующее лицо – лидер правоэкстремистской партии «Жесткий курс» Расмус Палудан – снова сжег священное для мусульман писание перед посольством России в Копенгагене. Произошел этот инцидент, явно направленный на разжигание межрелигиозной розни, вновь при попустительстве властей – на этот раз Дании.

Такую акцию могли бы осудить, например, представители **Канады**, отмолчавшиеся по этой теме в прошлый четверг. Ведь именно от них мы на регулярной основе выслушиваем заявления о «нарушении» в России

религиозных прав, в том числе мусульман. К слову, это нам говорят представители государства, которое на протяжении последних нескольких лет сотрясала целая серия резонансных убийств последователей ислама. Напомним, в январе 2017 года в Квебек-сити в результате нападения экстремиста на посетителей исламского культурного центра погибли шесть человек. В сентябре 2020 года в Торонто от ножевого ранения скончался работник мечети. В июле 2022 года в г. Лондоне (провинция Онтарио) мужчина наехал на семью мусульман. Более того, согласно последним свежим выкладкам, за 2021 год количество нападений на последователей ислама в Канаде выросло на 71% и достигло 144 случаев. Кстати, по данным общественных организаций, в период с 2016 по 2021 год Канада занимала первое место среди стран «Группы семи» по количеству убийств представителей мусульманской общины.

Говоря об этом государстве-участнике ОБСЕ, не можем не затронуть другой сюжет – нарушения прав коренного населения. В январе с.г. стало известно об очередной печальной находке в Саскачеване, о котором сообщило объединение «первых наций» региона «Star Blanket Cree Nation». В результате предварительного изучения грунта на территории бывшей школы-интерната «Кэ Аппель» (*Qu'Appelle*) (функционировала с 1884 по 1998 годы) были обнаружены порядка 2 тысяч подземных захоронений, в том числе останки ребенка пяти-шести лет. При этом мы почему-то не слышали осуждения этих вопиющих случаев на площадке ОБСЕ от государств-участников, на территории которых также проживает большое число коренных народов.

Теперь о правах ребенка. Пресловутые «двойные стандарты» хорошо просматриваются в отношении и этой проблематики.

Несколько слов о положении в **Великобритании**, представители которой рьяно вменяют России широкий спектр нарушений прав несовершеннолетних. При этом на самом «туманном Альбионе» наблюдается удручающее положение дел в этой сфере. В октябре 2022 года Независимая комиссия по расследованию случаев сексуального насилия над детьми (*The*

*Independent Inquiry into Child Sexual Abuse*) опубликовала свой доклад. По итогам семилетнего расследования выяснилось, что жестокое обращение с детьми было «эпидемией», а масштабы злоупотреблений были названы «крайне тревожными».

Более того, по мнению британских СМИ (к примеру, издания «Mirror»), в стране де-факто не пресекается такое преступное явление, как педофилия. Согласно выкладкам упомянутого издания, 870 насильников, в том числе совершивших преступления сексуального характера в отношении детей, избежали тюрьмы после принесенных ими извинений. Шокировал и случай «путешествий» британских педофилов в Польшу под предлогом гуманитарной помощи украинским беженцам.

Свобода СМИ и плюрализм мнений также стали заложником политических игр Запада. Обвиняя Россию в их нарушении, там закрывают глаза на происходящий у себя беспредел в информационном поле.

Во **Франции** 21 января по требованию Главного управления казначейства при Министерстве экономики и финансов были заморожены счета телеканала «RT France» якобы из-за положений девятого пакета антироссийских санкций. *(К слову, в документе сам телеканал не фигурирует, там указан лишь акционер в головной компании)*. В одночасье 123 его сотрудника могут остаться без работы, а телеканал - прекратить вещание.

Мы неоднократно рассказывали в ОБСЕ о том, как на протяжении пяти лет Париж вел упорную борьбу с упомянутым СМИ. Его журналисты были лишены возможности полноценно осуществлять профессиональную деятельность. Репортеры канала не имели аккредитации при Елисейском дворце и ряде других министерств и правительственных учреждений. Кроме того, официальные лица страны открыто нагнетали атмосферу враждебности вокруг них, призывая общественность к бойкоту. Видимо, Париж можно поздравить, его цель очень скоро может быть достигнута - французская аудитория будет лишена альтернативных от западного мейнстрима точек зрения. Полностью разделяем мнение сотрудников телеканала, что участие

властей в вопиющем акте цензуры европейского информполя не подлежит сомнению.

Продолжается наступление на русскоязычные СМИ в **Республике Молдова**. 19 января служба информации и безопасности заблокировала доступ в Республике к русскоязычным новостным порталам «Eedaily.com» и «Bloknot.ru», которым вменяется «продвижение информации, разжигающей ненависть в условиях чрезвычайного положения». Напомню, в стране с 26 февраля 2022 года запрещен доступ к сайту информагентства «Спутник Молдова». Аналогичные ограничения были также введены в отношении сайтов целого ряда других российских и русскоязычных молдавских медиа. С марта 2022 года в стране приостановлено вещание российских новостных и общественно-политических телепрограмм. С 19 декабря 2022 года отозваны лицензии у шести русскоязычных каналов за «недостаточно корректное освещение национальных событий и конфликта на Украине».

Рассматриваем блокировку упомянутых ресурсов как очередное грубое нарушение властями Молдовы своих обязательств в области свободы слова, СМИ и доступа к информации. Такие надуманные предлоги, как защита населения от манипуляций и дезинформации, не имеют ничего общего со свободой и демократией. Просьба рассматривать данное заявление как официальное обращение к Генеральному секретарю и профильным структурам ОБСЕ, прежде всего Представителю по вопросам свободы СМИ и ВКНМ, с требованием отреагировать и дать принципиальную оценку происходящему в Молдове — в соответствии со своим мандатом.

В заключение хотели бы отметить, что ни Россия, ни любое другое государств-участник ОБСЕ не идеальны в том, что касается прав человека. Наша страна никогда не выступала против честного диалога по этой теме. Однако приведенные нами примеры наглядно демонстрируют, что «рай» - далеко не «рай» и никакого морального права на менторство в отношении других стран у вас нет. Прекратите дискредитировать саму концепцию прав человека, используя тему лишь для вмешательства во внутренние дела других.

Займитесь собственными проблемами, наведите порядок у себя дома в соответствии с международными обязательствами. Потом поделитесь позитивной практикой со всеми. Вот это будет конструктивный подход.

Благодарю за внимание